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Ocenění v soutěži Zlatý lajk 

Velká radost a skvělá zpráva pro naši Obec Závišice! V prestižní soutěži 

ZLATÝ LAJK 2025 jsme v silné konkurenci vybojovali úžasná umístění: 

        1. MÍSTO v okrese! 

        3. MÍSTO v krajském kole!  

      18. MÍSTO v rámci celé České republiky! 

 

Je to potvrzení, že naše komunikace má smysl a že vás baví! A co na náš 

Facebook říká odborná porota? Tady je jejich „vysvědčení“: 

Facebooková stránka obce Závišice působí jako aktivní a dobře 

spravovaný informační kanál, na  kterém je vidět dlouhodobá práce 

i stabilní růst počtu sledujících. Oceňujeme, že se profil pravidelně 

aktualizuje, přináší důležité informace a nezůstává dlouho bez obsahu. 

Komunikace je vedená srozumitelně, přátelsky a je patrná snaha být 

obyvatelům nablízku i na sociální síti.  

Příspěvky mají jasný účel a jsou psané tak, aby se v nich člověk rychle 

vyznal. Výhodou je pestrost témat – praktické zprávy se přirozeně 

střídají s pozvánkami i odlehčenějšími sděleními, takže stránka nepůsobí 
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jednotvárně. Texty bývají přiměřeně dlouhé a jdou rovnou k podstatě, 

což je pro Facebook velmi funkční.  

Profil působí otevřeně a je znát snaha o skutečnou komunikaci, nejen 

jednostranné oznamování. Odpovědi na dotazy a reakce v komentářích 

pomáhají budovat důvěru a často předejdou zbytečným nedorozuměním. 

Když se daří reagovat včas a věcně, zvyšuje to chuť lidí stránku sledovat 

a vracet se na ni.  

Textová stránka příspěvků je zvládnutá velmi dobře. Sdělení jsou čtivá, 

přirozená a často doplněná vhodnými emotikony, které text odlehčí, 

ale nepůsobí nepatřičně. Příjemně fungují i jednoduché výzvy k zapojení 

(call to action), díky nimž mají příspěvky větší šanci vyvolat reakce. 

Celkový tón je věcný, ale zároveň lidský a přívětivý.  

 

Fotky obecně plní svůj účel a nejsou vyloženě špatné, ale u části z nich 

je prostor pro zlepšení. Někdy je znát slabší světlo, méně jisté zaostření 

nebo méně zdařilý záběr, takže vizuál v přehledu nepůsobí tak výrazně. 

Pomohlo by více vybírat jen nejpovedenější snímky a před zveřejněním 

je lehce doladit (ořez, vyvážení barev, kontrast), což by stránce dodalo 

jednotnější a profesionálnější dojem.  

Grafiky a plakáty jsou většinou udělané korektně a informačně fungují, 

jen spolu často vizuálně tolik neladí. Jednotlivé materiály se liší 

v barvách, typografii i celkovém pojetí, takže profil někdy nepůsobí úplně 

sjednoceně. Pomohlo by nastavit pár jednoduchých šablon nebo jednotící 
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prvky, díky nimž by vizuály držely jeden styl a stránka působila na první 

pohled uceleněji a profesionálněji.  

Rytmus publikování je nastavený rozumně. Obsah přichází pravidelně, 

ale stránka zároveň nepůsobí zahlcujícím dojmem. Díky tomu 

si příspěvky udrží pozornost a lidé mají šanci je vnímat, ne je jen 

přeskakovat.  

Je škoda, že se formát Reels zatím nevyužívá výrazněji. Krátká videa 

dnes Facebook často upřednostňuje, a proto mohou pomoct oslovit nové 

publikum i mimo stávající sledující. Hodí se především pro rychlé sestřihy 

z akcí, krátké tipy, pozvánky či zajímavosti.  

Dobře působí i statické prvky profilu – profilový obrázek a úvodní 

fotografie vytvářejí rozpoznatelnou tvář a podporují dojem konzistence. 

Celkově stránka přináší vysokou informační hodnotu, je srozumitelná, 

praktická a zároveň příjemně lidská, takže dobře plní roli důležitého 

komunikačního kanálu. 

 

CO NA TO ŘÍKÁTE VY?! Souhlasíte s hodnocením poroty? 

Děkujeme, že jste součástí naší online komunity a že nás sledujete! 

A pokud ještě ne, tady je odkaz na naše sociální sítě: 

https://www.facebook.com/obec.zavisice  

https://www.instagram.com/zavisice/ 

 

PS: U Kremlů jsme také na sítích! 

https://www.instagram.com/u_kremlu/  

https://www.facebook.com/ukremlu 

  

https://www.facebook.com/obec.zavisice
https://www.instagram.com/zavisice/
https://www.instagram.com/u_kremlu/
https://www.facebook.com/ukremlu


Z P R A V O D A J     O B C E     Z Á V I Š I C E       |       Ú N O R       2 0 2 6 

 

 

 
5 

 

Demografický vývoj obce Závišice v roce 2025 

Sledování pohybu obyvatel je klíčovým ukazatelem rozvoje každé obce. 

V roce 2025 prošly Závišice mírnými změnami, které ovlivnila jak 

přirozená měna (narození a úmrtí), tak migrace obyvatel. Pojďme se 

podívat na detailní statistiku. 

Výchozí stav k počátku roku 

Do roku 2025 obec vstupovala s celkovým počtem 1 151 obyvatel 

(stav k 31. 12. 2024). Z tohoto počtu tvořili muži většinu v počtu 592, 

žen bylo v obci 559. 

Přirozená měna: Radost i loučení 

V průběhu roku 2025 se v Závišicích narodilo celkem 7 dětí (4 chlapci 

a 3 dívky). Naopak nás navždy opustilo 9 spoluobčanů (4 muži a 5 žen). 

Z hlediska přirozeného přírůstku tak obec zaznamenala mírný úbytek 

o 2 osoby. 

Migrace: Kdo přišel a kdo odešel 

Pohyb obyvatel (stěhování) byl v roce 2025 o něco výraznější 

než přirozená obměna: 

• Přistěhovaní: Do obce se nově přihlásilo k trvalému pobytu 

18 obyvatel (11 mužů a 7 žen). 

• Odstěhovaní: Z obce se naopak odhlásilo 23 obyvatel (10 mužů 

a 13 žen). 

Ačkoliv u občanů s českým státním občanstvím došlo k mírnému poklesu 

z 1 151 na 1 144 osob, celkový počet obyvatel obce Závišice se díky 

zahrnutí 26 cizinců ustálil na čísle 1 170. Obec si tak i nadále udržuje 

stabilní populaci s mírnou převahou mužů nad ženami. 
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Reportáž z Adventního koncertu - 21.12.2025 Musica 

Priboriensis 

Během adventním koncertu probíhalo shodou okolností natáčení České 

televize o Příborském kancionálu a o sboru Musica Priboriensis. 

Níže uvádíme odkaz na reportáž, ve které je použito několik záběrů 

z koncertu v závišickém kostele. 

https://www.ceskatelevize.cz/porady/1098528273-krestansky-

magazin/426236100121001/cast/1165045/ 

 

Následující fotografie z koncertu, jak jej zachytil p. David Jakub: 

 

https://www.ceskatelevize.cz/porady/1098528273-krestansky-magazin/426236100121001/cast/1165045/
https://www.ceskatelevize.cz/porady/1098528273-krestansky-magazin/426236100121001/cast/1165045/
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Blahopřání jubilantům 

Milí oslavenci, přejeme Vám pevné zdraví, mnoho radosti, spokojenosti 

a životní pohody. 

Michálková Anna 

Hývnar Luděk 

Lošáková Anežka 

Pospíšilová Miroslava 

Rašková Zdeňka 

Vojkůvka Jiří 

         Pavelka Stanislav  

         Čubová Milada 

         Michálek Jiří 

         Fialová Jana 

         Hývnarová Jana 

         Poláchová Anastasie 

 

 

S úctou a přáním všeho dobrého, Obec Závišice. 

Prosíme občany, kteří si nepřejí, aby jejich životní jubilea (60, 65, 70, 75, 80 a více let) 

byla zveřejňována v obecním zpravodaji, aby to oznámili na Obecní úřad Závišice, 

Závišice 115, tel: 556 856 000, e-mail: obec@zavisice.cz 

 

Dovolená MUDr. Jakub Pítr 

Ordinace praktického lékaře pro dospělé ve Štramberku bude čerpat 

dovolenou ve dnech 4.2.2026 – 6.2.2026 a hlavně 17.2.2026 - 27.2.2026. 

Zástup zajišťuje MUDr. Naděžda Ostrá – Ženklava. Prosíme všechny pacienty, 

aby si včas zkontrolovali stav zásob svých léčiv a svou chronickou medikaci 

si zajistili již před plánovanou dovolenou. 

 

S pozdravem 

MUDr. Jakub Pítr 

mailto:obec@zavisice.cz
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V únoru je také možné využít Obecní semínkovny, která je umístěna 

na Obecním úřadě v Závišicích. Každý si může vybrat až 5 sáčků 

semínek, která se mu hodí (do vydání zásob). V tuto chvíli máme 

k dispozici tyto semínka: 

Muškátová dýně 

Dýně velká oranžová 

Jalapeno – chilli paprička 

Paprika malá červená sladká 

Paprika zelená sladká větší 

Ačokča – paprikookurka 

Slaměnka směs 

Měsíček lékařský 

Aksamitník vzpřímený 

Černucha setá 

Užanka líbezná modrá a růžová 

Echinacea růžová vysoká 

Echinacea růžová nízká 

Cínie elegantní plnokvětá nízká 

peach 

 

Topolovka slézová růže fialová a 

žlutá 

Měsíčnice roční 

Meloun vodní SUGAR BABY 

Okurka nakládačka DEKAN 

Mák vlčí – PAPAVER RHOEAS 

Yzop lékařský – HYSSOPUJ 

Lichořeřišnice 

Rajče – dívčí prs 

Rajče – vejce ptáka ohniváka 

Agastache anýzová 

Chejr vonný (trýzel) 

Zvonek broskvolistý – 

CAMPANULA PERSICI FOLIO 

 

Své přebytky semínek stále 

můžete darovat na Obecním 

úřadě Závišice. 

 

Velké poděkování za inspiraci 

i spolupráci patří farmě 

„U potoka Kvítí.“ 💚 
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        Když si semínka půjčíte:  

• Vyberte si až 5 sáčků semínek, která se vám hodí. 

• Vypěstujte rostliny a část jich ponechte na sklizeň semínek. Semínka 

slouží k vaší vlastní potřebě a nesmějí být dále komerčně či jinak 

šířena. 

• Po sklizni přebytek semínek (zapůjčených či jiných) vložte do sáčků 

a odneste zpět do Semínkovny na Obecní úřad v Závišicích. 

• Když se semenaření nezadaří, nevadí, vkládat můžete jakékoliv osivo 

splňující pravidla Semínkovny. Každý dar je vítán! 

        Když chcete darovat:  

• Vkládejte osivo zdravé, vyzrálé, z co nejlepších rostlin. 

• Sáčky, prosím, označte názvem odrůdy, místem sběru a rokem 

sběru. 

• Vkladatel odpovídá za kvalitu osiva a správný popis odrůdy! 

        Co do Semínkovny nepatří:  

• Osivo by mělo být z rostlin, které nebyly chemicky ošetřené (hnojivy, 

postřiky apod.). 

• Vkládejte osivo nehybridní, tj. z odrůd které nejsou označené jako 

F1. 

• Nevkládejte, prosím, osivo rostlin klasifikovaných zákonem 

č. 167/1998 sb. jako návykové látky a rostlin, na něž se vztahuje 

vlastnické právo (GMO apod.). 

• U semen dýní, cuket apod. a jiných cizosprašných druhů napište, 

prosím, zda byly rostliny volně opylené či ručně opylené, tak aby 

nedošlo k nechtěnému křížení. 

Posláním semínkové knihovny je šířit semena mezi veřejnost, která 

z nich bude pěstovat různých lokálních podmínkách a dál je sdílet. 

To nejenže umožní zachování daných variet, ale zároveň i jejich 

postupnou adaptaci na měnící se lokální a klimatické podmínky. Semínka 

jsou zde nabízena všem zdarma, jako důkaz solidarity. 

Za obec Závišice děkuje Renata Šablaturová 
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Zprávičky z naší školičky 

S novým rokem se do školních lavic po vánočních prázdninách vrátily 

i naše děti. Přicházely plné emocí, zážitků a nadšení sdílet vše, co během 

svátků prožily – od rodinných chvil až po radost z dárků pod vánočním 

stromečkem. Vánoční atmosféru však postupně vystřídala každodenní 

školní realita, ve které se žáci znovu ponořili do učení a snažili 

se co nejlépe připravit na blížící se pololetí a s ním spojené vysvědčení. 

Leden byl ve škole ve znamení shrnování a ověřování znalostí. Děti psaly 

větší písemné práce, které jim pomohly uvědomit si, co vše se 

za uplynulé pololetí naučily, a zároveň si vyzkoušely, jak jsou na závěr 

pololetí připravené. 

Dne 20. ledna 2026 proběhl ve škole Den otevřených dveří spojený 

se zápisem do 1. třídy. Zúčastnilo se jej 12 budoucích školáků, 

kteří si mohli vyzkoušet jednoduché úkoly připravené paními učitelkami. 

Děti byly velmi šikovné a úkoly zvládaly s lehkostí a nadšením. Věříme, 

že se jim u nás líbilo, a že se s nimi znovu setkáme v září jako s našimi 

novými prvňáčky. 
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O dva dny později, 22. ledna 2026, navštívili naši páťáci Základní školu 

Emila Zátopka v Kopřivnici, která je pro ně spádovou školou, a kam se 

někteří z nich chystají nastoupit na druhý stupeň. Přijetí bylo velmi milé 

a vstřícné – žáci si prohlédli prostory školy, nahlédli do výuky a získali 

představu o tom, co je v příštím školním roce čeká. Mnozí z nich odjížděli 

s pocitem, že obavy z neznámého vystřídalo těšení se na nové výzvy. 

Na konci ledna děti také úspěšně ukončily plavecký výcvik, během 

kterého si osvojily nové plavecké dovednosti nebo si ty již získané dále 

zdokonalily. Mnohé z nich udělaly velký pokrok, posílily svou jistotu 

ve vodě a odnášejí si nejen nové schopnosti, ale i radost z pohybu. 

Ve čtvrtek 29. ledna přišel pro děti slavnostní okamžik – rozdávání 

pololetního vysvědčení. Věříme, že výsledky odrážely jejich celoroční 

snažení a píli. Zvláštní kouzlo měl tento den především pro naše 

prvňáčky, kteří si vysvědčení přebírali vůbec poprvé – s velkým 

očekáváním, radostí a hrdostí. Odměnou za jejich úsilí jim pak byly 

jednodenní pololetní prázdniny. 
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Ani ve školní družině nebyl leden ochuzen o pestré aktivity. Navazovali 

jsme na vánoční prázdniny – děti si vyprávěly své zážitky ze Štědrého 

dne, povídaly o dárcích, oslavách Silvestra i o zimních radovánkách. 

Společně jsme si povídali o zimních sportech, o tom, které mají děti 

nejraději, a také jsme se vydali „do terénu“ hledat stopy zvířat ve sněhu. 

Zjišťovali jsme, která zvířata v zimě spí a která zůstávají aktivní. 

Nezapomněli jsme ani na krmení ptáčků u krmítka. V rámci tematických 

činností jsme se věnovali i svátku Tří králů. Povídali jsme si o jejich 

příběhu, významu a tradicích, které se k tomuto svátku vážou, 

a děti si tuto tematiku vyzkoušely i formou her a společných aktivit. 
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Velkým zážitkem pro děti bylo společné bruslení na místním kluzišti, 

které s obrovským nasazením a srdcem připravili během mrazivých dnů 

místní dobrovolní hasiči. Patří jim za to naše velké poděkování. Led byl 

krásně upravený a děti si bruslení užily plné smíchu, radosti a pohybu. 
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Leden jsme tak zakončili v zimním duchu a s výhledem na další radostné 

události. Únor se ponese ve znamení plesů a masopustu, na které 

se budeme těšit i ve školní družině. 

Přejeme všem krásné zimní dny. 

Za školní kolektiv vychovatelka ŠD Jitka Čablová 

 

Leden v mateřské škole ve znamení zimních objevů 

Nový rok jsme v naší mateřince přivítali s radostí a společnými rozhovory 

o tom, co nám může přinést. Navázali jsme povídáním o Třech králích, 

jejich putování a tradicích, které k tomuto období patří.  
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Celý měsíc byl bohatý na zimní témata – věnovali jsme se sněhu, 

vločkám a jejich kouzelným vlastnostem. Čiperky se dokonce, ve své 

fantazii, vydaly na Severní pól, kde objevovaly svět ledu a sněhu. 

Věnovaly se také rozhovorům o zdraví v zimě – o tom, jak se správně 

oblékat, chránit se před mrazem a pečovat o své tělo a zdraví. 
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Skřítkové se zaměřili na poznávání sebe sama. Povídali si o tom, 

jak vypadají, co mají rádi, kolik měří a váží, a společně si začali tvořit 

svá osobní portfolia, která zachycují jejich jedinečnost a pokroky. 
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Velkou radost dětem přinesly pobyty venku. Užili jsme si hry ve sněhu, 

sáňkování i pozorování toho, jak se sníh chová – kdy křupe, 

kdy lepí a kdy se mění ve vodu. Učení tak probíhalo přirozeně, 

skrze vlastní zážitky a objevování.  
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Děti čekalo také malé překvapení, a to v podobě masážní ortopedické 

podložky pro zdravé nožky. S radostí si ji hned vyzkoušely a těšily se také 

z dalších nových pomůcek, které k nám do školky dorazily.  

    

Leden u nás byl měsícem plným zimní radosti, objevování, pohybu 

i sebepoznání. Už teď se těšíme a s úsměvem vyhlížíme další společné 

dobrodružství.            

Bohdana Jarolímová 

Respekt a díky chlapům z našeho kluziště! ⛸️ 

Chci poděkovat partě kluků, co skoro každý večer po tmě a v mrazu 

piplají led. Zatímco většina lidí už odpočívá, tihle borci téměř každý 

večer: 

• Vyhrnují sníh, aby led nezapadl. 

• Zalévají nerovnosti, aby byl povrch hladký jako zrcadlo. 

• Obětují svůj volný čas pro naše děti. 

A ráno může nová generace hokejistů a krasobruslařek zase vyjet 

na perfektní povrch       Díky za tu dřinu, chlapi!   Pavel Kuběna 
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Preventivní články Policie ČR 

Jak se správně chovat při dopravní nehodě 

Kdy volat policii a jak vyplnit záznam o dopravní nehodě 

(euroformulář) 

Znalost základních pravidel chování při dopravní nehodě může výrazně 

přispět k ochraně zdraví, plynulejšímu řešení celé události a k tomu, 

aby se nepříjemná situace nekomplikovala více, než je nutné.  

Jak správně postupovat? 

Při dopravní nehodě je nejdůležitější zachovat klid a myslet především 

na bezpečnost svou i ostatních. Ihned po zastavení vozidla vypněte 

motor, zapněte výstražná světla, oblékněte si reflexní vestu, a pokud je 

to ihned možné a bezpečné označte místo nehody výstražným 

trojúhelníkem – mimo obec zhruba 50 metrů od nehody, na dálnici 

alespoň 100 metrů. Snažte se, aby se všichni účastníci pohybovali mimo 

vozovku a nebyli ohroženi projíždějícími vozidly. Pokud jsou na místo 

dopravní nehody přivolány složky integrovaného záchranného systému, 

spolupracujte a dbejte jejich pokynů. 

Ne každá dopravní nehoda však vyžaduje přítomnost Policie ČR 

Pokud nedošlo ke zranění osob, nebyl poškozen majetek třetí strany 

(například dopravní značení, svodidla nebo plot domu. Poškození 

firemního vozidla nebo vozidla na leasing není poškození 3. osoby.), 

škoda na žádném z vozidel nepřesahuje 200 000 Kč včetně 

přepravovaných věcí, účastníci se dohodnou na viníkovi a vozidla nebrání 

plynulosti provozu, není nutné policii volat. V takovém případě se nehoda 

řeší vyplněním záznamu o dopravní nehodě, tzv. euroformuláře, 

a to buď v papírové podobě, nebo i online na webových stánkách 

bouračka.cz. Účastníci si musí prokázat totožnost, vyměnit si údaje 

o sobě, vozidlech a pojištění, nafotit místo nehody i poškození vozidel 

a následně vše neprodleně nahlásit své pojišťovně. Při focení dopravní 

nehody je opět nutné zhodnotit svou bezpečnost. Tudíž pokud to situace 

dovolí, tak nafotit místo střetu a postavení vozidel ze všech čtyř stran 

a detailní poškození jednotlivých vozidel. Pokud to situace na místě kvůli 
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bezpečnosti nedovolí, je vhodné se přesunout na bezpečnější místo a tam 

nafotit poškození vozidel a vyplnit formulář, aby se co nejméně omezoval 

silniční provoz. 

Zvláštní pozornost je třeba věnovat také srážce se zvěří 

Po zastavení a zajištění místa nehody je nutné událost oznámit policii 

a své pojišťovně, zejména pokud je zvíře na místě nebo jsou patrné stopy 

střetu například srst na vozidle v místě střetu. Operační důstojník 

následně určí další postup, kdy hlídka nemusí být vyslána na místo. 

Následně je nutné tuto událost fotograficky zdokumentovat včetně 

zvířete či stop a poškození. 

Policii je naopak povinnost přivolat vždy, 

pokud dojde ke zranění nebo usmrcení osoby, ke škodě vyšší než 

200 000 Kč, k poškození majetku třetí osoby, pokud se účastníci nejsou 

schopni dohodnout na viníkovi nebo existuje podezření na alkohol či jiné 

návykové látky. Pokud došlo ke zranění osob, vždy volejte záchrannou 

službu, ideálně na linku 155 nebo prostřednictvím aplikace Záchranka 

a nikdy neukončujte hovor dřív než pracovník operačního střediska. První 

pomoc poskytujte jen tehdy, pokud tím neohrozíte sebe. Nejdříve 

je nutné zastavit silné krvácení, zkontrolovat dýchání a v případě nutnosti 

zahájit masáž srdce až do příjezdu zdravotníků. Při více zraněných 

se zaměřte především na ty, kteří jsou tiší a nereagují. 

Na závěr je důležité připomenout, že každý řidič má při dopravní 

nehodě zákonné povinnosti 

Je povinen po střetu neprodleně zastavit, zajistit místo události, 

poskytnout první pomoc zraněným a podle okolností přivolat složky 

integrovaného záchranného systému. Řidič nesmí z místa nehody ujet či 

utéct ani se vyhýbat zjištění totožnosti. Ujetí z místa dopravní nehody je 

přestupek, za který může hrozit i zákaz řízení motorových vozidel. Pokud 

dojde k ujetí od dopravní nehody se zraněním, nejedná se o přestupek 

nýbrž o trestný čin, kdy hrozí trest odnětí svobody na dobu až pěti let. 

prap. Taťána Rychlá 

inspektor          
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Bezpečně během jarních prázdnin  

Blíží se období jarních prázdnin a s ním mohou být spojena také rizika, 

ať už doma nebo venku. Pojďme si připomenout, jak si tento čas užít bez 

zbytečných komplikací.  

Bezpečný pohyb na silnicích 

Děti by měly vědět, jak se bezpečně pohybovat v silničním provozu. 

Při přecházení vozovky dbát zvýšené opatrnosti, dobře se rozhlédnout 

a nezapomínat, že chodec nemá a nikdy neměl absolutní přednost. Velkým 

nešvarem jsou sluchátka v uších nebo sledování mobilu, které odvádí 

pozornost a pak už stačí vteřina a může dojít k tragickým střetům. Upozornit 

také ratolesti, že na mokré nebo zasněžené vozovce se brzdná dráha vozidla 

výrazně prodlužuje. Se zimním časem se pojí i snížená viditelnost, která 

ohrožuje nejzranitelnější účastníky silničního provozu, jimiž jsou chodci. 

Na trhu je dnes velká škála reflexních prvků, které by měly být umístěny 

na pohyblivé části těla (ruce, nohy).  

Doma:  

Pakliže budou dětí trávit volné chvíle na internetu, je vhodné nastavit jasná 

pravidla a trvat na jejich dodržování. Online prostor je prostředí poskytující 

množství zábavy, ale i spoustu nástrah. Další možností mohou být 

příměstské tábory či jiné volnočasové aktivity, pořádané různými spolky.  

Na horách:  

Pokud se chystáte na hory, je potřeba si pohlídat správné obutí vozidla 

zimními pneumatikami. Podle toho, kam jedeme, bychom měli zvážit 

i dovybavení užitečnými věcmi, jako jsou sněhové řetězy, tažné lano, lopata 

a třeba i deka.  
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Při lyžování na horách je potřeba dodržovat lyžařské desatero, které 

stanovuje obecné zásady bezpečného chování na sjezdových tratích.  

1) Ohled na ostatní lyžaře – každý lyžař se musí chovat tak, 

aby neohrozil jiné osoby.  

2) Kontrola rychlosti a způsobu jízdy – přizpůsobit rychlost svým 

schopnostem, terénu, sněhovým a povětrnostním podmínkám 

i hustotě provozu.  

3) Volba stopy – lyžař jedoucí shora musí volit dráhu jízdy tak, 

aby neohrozil lyžaře pod sebou.  

4) Předjíždění – předjíždění lyžaři je povoleno z jakékoliv strany, 

ale musí být zachován bezpečný odstup.  

5) Vjíždění a rozjíždění – každý kdo se rozjíždí, nebo vjíždí na trať, musí 

se přesvědčit, že tak činní bezpečně.  

6) Zastavení na sjezdovce – lyžař se nesmí zdržovat na nepřehledných, 

nebo úzkých místech. Pokud se zastaví, měl by stát na okraji tratě.  

7) Stoupání a sestup – musí se použít okraj tratě. Toto platí i pro pěší 

pohyb po sjezdovce.  

8) Dodržování označení a pokynů – všichni musí respektovat značení 

tratě a pokyny provozovatele.  

9) Pomoc při nehodě – každý je povinen v případě nehody poskytnout 

pomoc. 

10) Povinnost prokázání totožnosti – účastník nehody je povinen 

prokázat svou totožnost.  

Posledním připomenutím je chůze po nedostatečně zamrzlé vodní ploše 

(rybníky, nádrže). Hrozí zde prolomení ledu, které může mít fatální následky 

utonutím.  

Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje  

nprap. Jaroslav Krpec, oddělení prevence 
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Oblíbené hospodské kvízy U Kremlů! 

Oblíbené hospodské kvízy konečně i v Závišicích U Kremlů! 

Otázky, soutěžení, výhry pro nejlepší, ale hlavně zábava, 

to je hospodský kvíz. Hrajeme 1x za 14 dní ve středu od 18:00, 

začínáme už 11. února! 

Jak si můžete zahrát? Poskládejte tým až o osmi lidech a přihlaste jej 

na webu. 

REZERVACE: https://www.hospodskykviz.cz/hospody/u-

kremlu/rezervace  

  

https://www.hospodskykviz.cz/hospody/u-kremlu/rezervace
https://www.hospodskykviz.cz/hospody/u-kremlu/rezervace
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Změna režimu vstupu do budovy obecního úřadu 

Od února se u vchodu do budovy obecního úřadu setkáte se změnou – 

dveře budou napříště trvale uzamčeny. Pro vstup do budovy prosím 

nově využijte zvonky označené podle toho, kam míříte: Obecní úřad, 

Mateřská škola, Knihovna nebo Zasedací 

místnost. K tomuto opatření přistupujeme 

z důvodu zajištění maximální bezpečnosti všech 

návštěvníků, zaměstnanců a především dětí.  

Podnětem pro toto rozhodnutí není „střelba na Děčínsku“, o které 

informovala média, ale incident, který se odehrál přímo u nás v závěru 

loňského roku. Do budovy tehdy vnikl muž pod vlivem drog, který u sebe 

měl plynovou pistoli a obtěžoval přítomné. Ačkoliv na místo okamžitě 

dorazily hlídky PČR, které muže zpacifikovaly, a nikomu se nic nestalo, 

považujeme za nezbytné podobným situacím předcházet. Bezpečí v naší 

obci je pro nás na prvním místě, a proto věříme, že toto opatření přijmete 

s pochopením.                                           

Bc. Pavel Kuběna, starosta 

 

Pozvánka do Štramberského kostela: NEBE PODLE MÚZ 

V neděli 15. února v 16 hodin se v kostele sv. Jana Nepomuckého 

uskuteční repríza pořadu Nebe podle múz, který měl premiéru vloni 

na 80. ročníku Mezinárodního folklorního festivalu ve Strážnici. 

Poznáme, že tematika světců byla a stále je inspirací pro umělecké 

ztvárnění pro autory všech žánrů. Účinkují Chrámové sbory 

ze Štramberka a Závišic s hudebním doprovodem, herci a tanečníci 

Divadla Pod věží ze Štramberka.  

Srdečně Vás zvou pořadatelé, jimiž jsou Město Štramberk 

a Římskokatolická farnost Štramberk. 

Vystoupení bude tentýž den možné shlédnout také od 13:30 v kostele 

sv. Valentina v Příboře. 

Vstupné je dobrovolné. Přijďte, těšíme se na Vás! 
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